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Au premier semestre nous avions vu qu‘un nombre (entier ou pas !)
quelconque peut s'écrire dans une "autre" base que la base 10 !

Notion de "base par défaut" qui est la base 10, et on peut sans autre
en utiliser une autre !
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On a aussi une notion de "base" dans |'espace vectoriel "standard".
Dans le plan "cartésien" on va écrire les coordonnées d'un point
comme un vecteur
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Avec la notion de "combinaison linéaire", chaque
vecteur peut étre écrit comme une combinaison
linéaire d'autres vecteurs.
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En utilisant les vecteurs "standard" E‘ et e,,nous
pouvons écrire notre vecteur
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Nos deux vecteurs e, et @, nouspermettentde "décrire"” TOUS
les vecteurs a 2 dimensions.
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les vecteurs a 2 dimensions.
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Le couple {e‘ le_,_l est appelé BASE génératrice.

La base standard en N dimension est définie par N vecteurs
élémentaires est appelée |la BASE CANONIQUE de @"
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Exemple : N=5 dimensions, que
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% - in Est une base dite "orthonormée”,
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Ortho => car tous les vecteurs sont ORTHOGONNAUX
entre eux (a angle droit, angle a 9O°=—',T\
Normé => la norme de chaque vecteur de |la base vaut 1!
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Une base orthonormée pour une espace a N dimensions est un
ensemble de N vecteurs, orthogonaux entre eux et de longueur 1.
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Il existe en fait une infinité de bases orthonormées !!!

Si on a une base qui n'est PAS orthonormée !!!
Il faut faire TRES attention au calcul de la norme !!!
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Question : peut-on avoir une base qui n'est pas "orthogonale" ?
Oui c'est possible, mais dans quelle conditions ?
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b, Ici, toute combinaison linéaire des deux vecteurs

\ se trouve sur la méme droite!
s Ce n'est donc PAS une base génératrice du plan !!!
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La définition généralisée d'une base de m est un ensemble d'au
moins N vecteurs NON-colinéaires.
Il peut y avoir plus que N vecteurs dans une base génératrice !
lls peut y avoir plusieurs vecteurs colinéaires dans la base (MAIS il

en faut AU MOINS N non-colinéaires) !
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Une base génératrice MINIMALE de [?\ est composée de
EXACTEMENT N vecteurs !

Si une base B est une base génératrice, la base canonique s'écrit E
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Et si les vecteurs ne sont PAS orthogonaux ? » ;
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Qu'en est-il de I'angle ENTRE les deux vecteurs ?7?7? 9 = X-(3

C.f. la bible de tout scientifique romand : la TABLE CRM !
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Calcul de I'angle entre deux 9 = fecos < X1 9, *Xz'ﬂL>
vecteurs ! Wy .1\%“
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PRODUIT SCALAIRE de deux vecteurs !
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Nom Notation Parametres Résultat
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par un scalaire
Produit scalaire <x, 4 > lx R N — <cdue
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Calcul de I'angle entre deux vecteurs :
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